

pagina economică

EXEMPLE ÎN SPRIJINUL UNUI ADEVĂR BINE VERIFICAT DE PRACTICA INDUSTRIALĂ: Nu numai timpul, ci și SPAȚIUL costă bani

În repetate rânduri conducerea partidului și statului a subliniat necesitatea ca întreprinderile și centralele industriale să acorde o maximă atenție folosirii în întregime a capacităților de producție existente, a mașinilor și utilajelor — ca un factor deosebit de important pentru creșterea eficienței activității economice. Din nou, la recenta constatare de lucru a activității de partid și cadrelor de bază din industrie, construcții și transporturi din municipiul București, tovarășii Nicolae Ceaușescu a arătat că printr-o bună organizare a muncii și a așezării tehnice a mașinilor, se poate obține o producție substanțială sporită în spațiile și în capacitățile existente în întreprinderi.

Acționând în lumina acestei cerințe, conducerea unor unități industriale, alături de specialiștii din producție, din centralele industriale și ministere, au introdus în ultimii ani soluții și sisteme organizatorice avansate, care permit o utilizare tot mai judicioasă a spațiilor industriale construite, obținerea pe aceeași arie a unui volum sporit de producție. La Combinatul pentru industrializarea lemnului Pipera și întreprinderea de prefabricate „Progresul” din Capitală — ca să ne referim numai la două dintre ele — sunt de exemplu — nu există practic zone nefolosite în halele de producție, iar organizarea activității fiecărei loc de muncă și angrenarea lui în contextul întregii activități productive este bine concepută.

Există însă întreprinderi industriale unde lipsa de realism sub acest aspect al soluțiilor tehnice și organizatorice adeseori este deosebit de pronunțată. La Uzina de radiatoare, echipamente metalice, obiecte și armături sanitare din București, de pildă, doar 45% la sută din suprafața totală este ocupată de agregate productive și restul este pierdut — constituie un spațiu industrial, am putea spune, folosit fără randament, deși structura lui constructivă a fost aleasă tocmai pe considerente contrare și acest lucru este deosebit de alifai, în 40 unități industriale mai importante din Capitală au fost depășite în perimetrul halelor de producție suprafețe însumând circa 48.000 mp fără nici o întrebuințare. O suprafață destul de mare a cărei construcție a însemnat, la timpul său, un efort financiar însemnat din partea statului. Scoțind, în medie, ca un metru pătrat de suprafață utilizabilă aproximativ 200 m² pe 1.000 lei, rezultă că aproape 50 milioane lei au fost investite fără să fructifice cum era de așteptat.

Aceste spații construite și neîntrebunțate în mare măsură, trioul principal al gigantismului, supradimensionării lor. În existența lor se regăsește lacunele din munca de proiectare — insuficiența fundamentării soluțiilor constructive adoptate, documentația tehnică uneori precară care nu are în vedere noutățile apărute în domeniul concepției — și, mai cu seamă, exigența scăzută pe care o impun activitatea de proiectare și execuția de calitate.

În cazul de față, în Capitală, în industria Capitalei ar fi utilă să se instaleze și echipamente tehnologice, sporul anual de producție ar depăși suma de 700 milioane lei. La uzina „Politehnica” din București, de pildă, este estimată că, printr-o amplasare mai rațională a utilajelor și spațiilor existente, s-ar crea o suprafață liberă de peste 1.700 mp, care, la rândul ei, echipată corespunzător, ar aduce un spor în producția anuală de peste 230 milioane lei.

Chiar și numai din acest exemplu se desprinde cu claritate de ce se pune astăzi cu atât de acută problema folosirii în cele spații industriale în scopuri productive. Soluționarea ei radicală presupune însă reevaluarea întregului flux tehnologic pe baza unor studii aprofundate, capabile să pună în valoare, alături de excelențele calculului, capacitatea creatoare a specialiștilor din aceste întreprinderi, deoarece suprafețele libere amintite nu sînt în toate cazurile stricte la un loc, ci pulverizate pe întregul cuprins al halelor. Nu se pot da în acest sens soluții generale valabile; fiecare unitate industrială trebuie să dea acestei probleme o rezolvare potrivită cu specificul și nevoile sale de producție. Din investigațiile făcute, distingem ca o notă caracteristică faptul că măsurile propuse sau luate în acest sens nu necesită de regulă investiții mari, ele fiind orientate cu precizie spre o îmbunătățire a procesului de producție, fără a-l încălca cu elemente suplimentare, greoaie. În multe cazuri, se apelează la reșterea fluxului tehnologic, la executarea unor lucrări de mică mecanizare și a unor investiții mărunte.

Din păcate, acțiunea de integrare în circuitul productiv a spațiilor libere sau folosite și neocupate nu se desfășoară pretutindeni la nivelul dorit. Intr-o serie de întreprinderi, această chestiune se află încă în stadiul discuțiilor sau în faza unor precușări timide, sporadice. Cu câteva excepții, în majoritatea situațiilor se impune un sprijin tehnic din partea forurilor de resort — centrală, ministere, lucruri care se caută lașteptat. Bunăoară, la Fabrica de stufe de mobilă din Capitală, s-a ajuns la concluzia că, printr-o reamplasare mai judicioasă a utilajelor în spațiile existente, s-ar elibera o suprafață în jur de 600 mp care, utilată corespunzător, ar permite obținerea unei producții suplimentare de 22 milioane lei. Dar lucrurile se ținesc cu greu din loc. De ce? Pentru că, în același timp, e necesară construcția unei anexe destul de ieftine, lucrare însă neprisă în prevederile planului.

La fabrica „Tricodava” din Capitală, obiectiv la care proiectantul Institutului de proiectare pentru industria ușoară din București — a făcut numeroase excese arhitecturale și dimensionale, s-a vădit limpede că procesul de producție organizat pe baza proiectului prezintă o serie de fisuri care afectează desfasurarea lui normală, dar în același timp peste 1.600 mp stau nefolosite. Intenționăm — ne-a spus ing. Alexandru Guidea, director general

analiza cu competență, în colaborare cu proiectantul, a posibilităților ce pot îmbunătăți efectiv organizarea fluxului tehnologic prin utilizarea suprafețelor libere. Numai acționând în felul acesta se pot obține rezultatele scontate. Aducem în discuție și cazul unor unități industriale din Buzău. Deși dispunem de un adevărat „teren viran” de circa 12.500 mp, fabrica de gemuri și Uzina de sirmă și produse de sirmă solicitau aprobări pentru investiții de peste 18.000 mp. Pînă în iunie 1970, prin vederea unei semnă că situația va fi analizată, că vor fi luate măsuri în consecință. Vizita de lucru a tovarășii Nicolae Ceaușescu în județ, analiza conținută de proiectul pentru utilizarea spațiilor de producție la Uzina de sirmă și produse de sirmă au dat celor în cauză jaloanele unui plan de acțiune, în care să se prevadă organizarea și echiparea cu utilaje tehnologice ale spațiilor nefolosite.

Analizele noastre ulterioare s-au dovedit fructuoase — ne-a spus Leonida Crazeu, directorul uzinei. Importanța pentru noi era organizarea în alte condiții de randament a spațiilor existente. Acest lucru a fost posibil prin modificări în organizarea tehnologică, prin folosirea judicioasă a spațiilor apte pentru echipare, prin găsirea unor soluții pentru limitarea sau redistribuirea spațiilor ocupate cu activități auxiliare.

Ni se pare interesant de amintit că, aici, un colectiv constituțiv special în acest scop a analizat, timp de 4 luni, peste 60 de variante de utilizare rațională a spațiilor, folosind pe larg părțile cadrelor de la toate nivelele producției. Studiul tehnico-economic de dezvoltare a uzinei — rezultatul acestor preocupări — s-a dovedit realist și fundamentat pe cunoașterea profundă a posibilităților de organizare și tehnologice, astfel că, prin construirea unei suprafețe de numai 7.500 mp și printr-o dotare suplimentară cu utilaje și agregate a spațiilor productive existente, se va putea obține o sporire a producției anuale de peste 2,2 ori. Dar fructificarea operativă a acestor posibilități incumbă — după cum ne-au spus cadrele din conducerea uzinei — în sprijin sporit din partea centralei industriale și a Ministerului Industriei Metalurgice. Altfel, aplicarea soluțiilor preconizate va dura cîtiva ani.

Cum se știe, problema utilizării spațiilor de producție cu maximum de sporire a producției anuale este imposibil de rezolvat. Totuși, așa cum a rezultat din ancheta noastră, pe alocuri persistă să rămână o domeniul abordat cu o înclinare inexorabilă. Marile rezerve de care dispune multe întreprinderi, sporurile apreciable de producție care pot fi rapid obținute pe această cale. Încă din acest an, constituie în cele pledoare evidente pentru aplicarea de către conducerea întreprinderii și centralelor industriale a unor măsuri hotărîte în acest domeniu. Nu ne putem permite luxul să menținem spațiile industriale folosite neocupate sau în alte scopuri decât cele productive, pentru că aceasta sîdează conceptul de ridicare a eficienței economice pe care partidul insistă statornic să-l instaurăm ca un obiectiv fundamental în activitatea fiecărei întreprinderi.

Ing. Cristian ANTONESCU

ancheta economică

al unității — să redăm acest spațiu producției prin echiparea lui cu utilaje tehnologice adecvate. Dar, nu ne vom limita numai la alt. Această acțiune constituie doar o componentă a chestiunii raționalizării întregului flux tehnologic al întreprinderii, precum de noi mult mai simplu și mai direct.

Sub aspect practic, însă, totul a rămas sub forma de simplă idee, deoarece utilajele solicitate, toate din țară, nu au venit. E drept, unele au fost comandate recent timp, dar cea mai mare parte se află la masa discuțiilor, căci forurile de resort nu manifestă un interes din cale afară față de proiectele specialiștilor din întreprindere.

O situație total deosebită am găsit, la unitatea „Progresul”, pe structura căreia funcționează Combinatul de înălțăminte și plierărie nr. 2 din Capitală. Aici, prezența spațiilor libere este contestată cu tărie. În pofida concluziilor pe care conducerea combinatului și le-a înțeles într-un act oficial și care atestă că aproape 800 mp nu sînt întrebuințate, în prezent, și în cele 400 m².

Nu avem spații libere — ne-a spus tot, Nicolae Roman, șeful unității. Există un surplus de suprafață, după normativele actuale, rezultă în schimb tot. Constantin Nechita, director general al combinatului. Acest surplus, însă, nu poate fi folosit decît într-o măsură foarte mică, căci se află pulverizat peste tot.

Iar ca o înclinare a acestui punct de vedere, reclamă lipsa de spații de depozitare. Nu vrem să ne erijăm în martori ai specialiștilor din acest combinat, dar înținem să atragem atenția că obstacolul cel mai dificil în calea readucerii în circuitul producției a celor 800 mp în discuție îl constituie nu invocările centralei, ci obstacolele de natură tehnică și organizatorică care constituie obiectul unei atenții permanente. Accentuăm din nou că nu există rețete universale, că singura cale pentru ca utilitatea unei astfel de acțiuni să fie deplină rămîne

IN JUDEȚUL HUNEDOARA

O acțiune stăruitoare pentru punerea în valoare a surselor proprii de materii prime

Prin potențialul său industrial de un înalt nivel tehnic, prin cunoștele bogății ale subsolului, județul Hunedoara ocupă un loc important în economia țării, atît în ce privește asigurarea materiilor prime pentru siderurgie și metalurgia neferoasă, cît și în producția acestor ramuri. De-a lungul anilor, pe meleagurile hunedorene s-a dezvoltat în ritm mereu ascendent industria extractivă. În prezent, realizăm circa 63 la sută din producția de mineruri ferose, 38,9 la sută din producția de cărbune a țării, în timp ce Centrala minierelor neferoase din Deva contribuie cu 21,2 la sută la producția de mineruri neferoase, complexe și aurifere.

Locul dominant al industriei extractive, sarcinile mai care îi revin în 1971 și în întregul cîmp, au determinat comitetul județean de partid, organizațiile de partid din acest sector economic să desfășoare o perseverentă muncă de mobilizare și orientare a eforturilor specialiștilor, ale oamenilor muncii din unitățile acestei ramuri spre creșterea gradului de valorificare a zăcămintelor minerale aflate în exploatare, spre descoperirea și introducerea în circuitul economic a unor noi resurse de materii prime.

În împlinirea acestor importante sarcini, comitetul județean de partid a pornit de la o amplă analiză făcută la sfîrșitul lunii decembrie 1970 privind asigurarea rezervelor de minereu de fier și neferoase, în vederea îndeplinirii și depășirii planului de producție pe anul 1971 și în perspectivă. La întocmirea acestui studiu au participat cadre de specialitate de la Ministerul Industriei Miniere și Geologiei, de la Centrala minierelor neferoase Deva, Centrala minierelor ferose și metalurgice din Cluj și întreprinderile miniere Hunedorene, activiști ai comisiei economice a comitetului județean de partid. Cu această ocazie, s-a reliefat faptul că și pînă acum s-a acordat o atenție mare activității de cercetare geologică și de explorare a zăcămintelor de minereu. Dar rezultatele obținute nu constituie decît o bază de plecare pentru activitatea noastră prezentă și de perspectivă în domeniul largirii bazei de materii prime a țării.

La indicația comitetului județean de partid, Centrala minierelor neferoase din Deva a acordat o atenție deosebită zonelor mineralizate de la Ohaba-Ponor, Brusturi-Lungosoaia, Băcium, Vărmaș și altele. Numai la Ohaba-Ponor s-au executat peste 10.000 m de foraje și 2.269 m puțuri de cercetare, confirmându-se rezerve care stau astăzi la baza întocmirii studiului tehnico-economic de valorificare a bauxitei din această zonă. Pornind de la rezervele identificate în această zonă, se apreciază că este posibilă o creștere substanțială a potențialului de bauxită al economiei naționale. Prin planul de măsuri adoptat de comitetul județean de partid, se prevede ca aici, în 1971, să continue cercetările în extinderea lentilelor de bauxită identificate, cît și în îndesirea rețelei de cercetare la lentilele actuale.

Lucrările de prospectare și cercetare au fost extinse și în zonele Măgura-Certei, Brad-Caracul-Brusturi. Astfel, la mina Brusturi s-a întreprins o activitate de cercetare și explorare atît pentru a se putea stabili potențialul zăcămintului, cît și pentru crearea premisselor de extindere a cercetării și în zonele adiacente în care s-a identificat o mineralizare complexă — plumb, zinc, cupru. Se preconizează că, prin lucrările programate în 1971, rezerva de minereu conturată actualmente în acest zăcămintă sî sporască simțitor. De altfel, merită subliniat și faptul că, în urma rezultatelor obținute la lucrările geologice din zăcămintele în exploatare, s-a asigurat atît baza de materii prime necesară producției prevăzute pe 1971, cît și premisses pentru perioada 1972-1975.

Fidel o acțiune deosebită pe linia valorificării unor noi rezerve, va trebui recunoscută și reușita activitatea de cercetare a

zăcămintului de la Ciungani-Căzănești. Cu ani în urmă, în această zonă s-a conturat un zăcămintă de gabrouri cu magnetită, cu importante cantități de rezerve confirmate de Institutul de cercetări miniere a făcut încercări de preparare în fază pilot pentru valorificarea acestui zăcămintă, soldate cu rezultate favorabile, însă Ministerul Industriei Miniere și Geologiei, al Industriei Metalurgice și al Industriei chimice, care au stabilit un program comun pentru elaborarea studiilor, deși și-au programat încă în 1970 definitivarea lor, nu le-au încheiat nici pînă astăzi, lucrările de cercetare privind stabilirea soluțiilor de prelucrare și valorificare bătînd pasul pe loc.

Cu nimic mai puțin importante sînt și sarcinile ce se impun în etapa actuală în direcția dezvoltării bazei de minereuri ferose. Din studiul întreprins, la sfîrșitul anului trecut, rezultă că la întreprinderea minieră din Hunedoara nu au fost realizate în întregime programele de lucrări geologice și de investiții programate pentru anul trecut. În consecință, s-au stabilit sarcini concrete, cu termene și responsabilități precise, în scopul recuperării rămînelor în urmă, a asigurării condițiilor pentru îndeplinirea planului pe 1971 și în perspectivă. A fost întocmit un program pentru executarea lucrărilor în subteran, de pregătire și complementare, care să mărească gradul de asigurare cu rezerve gata pregătite, pentru exploatare. Totodată, vor începe lucrările de decopertare a rezervelor din pilierul Cerna. Intrucît volumul de rezerve al întreprinderii, existent la sfîrșitul anului trecut, prezintă o scădere determinată de eficiența redusă a lucrărilor geologice efectuate — s-a stabilit că, în primul trimestru al acestui an, să se corecteze programul de lucrări, orientînd plasarea acestora în zone cu posibilități maxime de mineralizare.

La întreprinderea minieră din Hunedoara s-a acordat o atît de slabă preocupare a comitetului de direcție pentru realizarea vitezelor de avansare la lucrările miniere, pentru dotarea cu utilaje la nivelul prevederilor din plan, cît și în ce privește asigurarea cu forța de muncă necesară. Pentru remedierea acestor neajunsuri, comitetul județean de partid a recomandat conducerei întreprinderii să elaboreze proiecte de organizare pentru toate lucrările de înaintare, care să asigure îndeplinirea vitezelor de avansare planificate și să ia, de asemenea, măsuri de extindere a acorului global la aceste lucrări (sistem care trebuie să cuprîndă cît puțin 70 la sută din totalul acestora), însoțite de inițierea unor analize menite să scoată în evidență posibilitățile de utilizare rațională a forței de muncă și de creștere a ponderii personalului direct productiv. Ansamblul de măsuri care izvoie îmbunătățirea activității la I. M. Hunedoara este menit să garanteze îndeplinirea întocmai a sarcinilor de creștere a producției de minereu de fier.

Modul în care s-a pornit la materializarea amplului program de prospectare, cercetare și exploatare a rezervelor de minereuri existente în perimetrul actuale, ca și în cel al stabilirii de comitetul județean de partid împreună cu ministerul de resort, ne îndreptățește să apreciem că, îndeplinindu-se perseverent și inițiativa sarcina expresă trasată de conducerea partidului pentru extinderea bazei de materii prime indigene, colectivele exploatare miniere ale județului Hunedoara și ale unităților de cercetare din acest sector vor obține rezultate tot mai importante pe calea valorificării superioare a bogățiilor minerale din subsolul zonelor noastre și introducerii în circuitul economic al țării a unor noi resurse existente în zona munților Apuseni și Poiana Rusca.

Ing. Stefan ALMAȘAN
secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R.

TR. SEVERIN (prin telefon, de la Ion Agăruș). Cu Săntierul naval din Turcu-Severin se află în direcție faze de construcție de nave maritime și fluviale. Dintre acestea, în stadiu de finalizare se află două nave de mare tonaj, cu o capacitate totală de 225.000 t.d.w., construite aici în ultimul deceniu.

În cîmpul care a început săntierul din Turcu-Severin va avea de asigurat noi tipuri de nave. În prezent, se execută prototipul șlefului de 1.200 t.d.w., care urmează să fie omologat în luna aprilie. Totodată, se fac intense pregătiri pentru începerea construcției de două unități frigorifice de 2.000 t.d.w., modernizate. În noua variantă, s-au adus îmbunătățiri constructive și funcționale noilor corgouri frigorifice. În fotografie: Aspect de la Săntierul naval din Tr. Severin.

seputul lunii aprilie. Un argou asemănător, construit tot aici, a pornit zilele trecute în prima sa confruntare cu largul mării. Sînt două noi vase care se adăuga celor 502 nave, cu o capacitate totală de 225.000 t.d.w., construite aici în ultimul deceniu.

În cîmpul care a început săntierul din Turcu-Severin va avea de asigurat noi tipuri de nave. În prezent, se execută prototipul șlefului de 1.200 t.d.w., care urmează să fie omologat în luna aprilie. Totodată, se fac intense pregătiri pentru începerea construcției de două unități frigorifice de 2.000 t.d.w., modernizate. În noua variantă, s-au adus îmbunătățiri constructive și funcționale noilor corgouri frigorifice. În fotografie: Aspect de la Săntierul naval din Tr. Severin.

seputul lunii aprilie. Un argou asemănător, construit tot aici, a pornit zilele trecute în prima sa confruntare cu largul mării. Sînt două noi vase care se adăuga celor 502 nave, cu o capacitate totală de 225.000 t.d.w., construite aici în ultimul deceniu.

În cîmpul care a început săntierul din Turcu-Severin va avea de asigurat noi tipuri de nave. În prezent, se execută prototipul șlefului de 1.200 t.d.w., care urmează să fie omologat în luna aprilie. Totodată, se fac intense pregătiri pentru începerea construcției de două unități frigorifice de 2.000 t.d.w., modernizate. În noua variantă, s-au adus îmbunătățiri constructive și funcționale noilor corgouri frigorifice. În fotografie: Aspect de la Săntierul naval din Tr. Severin.

seputul lunii aprilie. Un argou asemănător, construit tot aici, a pornit zilele trecute în prima sa confruntare cu largul mării. Sînt două noi vase care se adăuga celor 502 nave, cu o capacitate totală de 225.000 t.d.w., construite aici în ultimul deceniu.

CONTRASTE

Un pic de adevăr, greu ca o piatră de moară

Întreprinderea de panificație și morărit Gorj a comandat mai multe pietre de moară pentru dotarea unităților în subordine. Cu o pereche din aceste pietre a fost dotată și moara din satul Strimbea-Jiu, comuna Vărbănești — ne scrie mozarul ION BĂDESCU. Numai că pietrele nu corespund nici din punct de vedere tehnic, nici calitativ. Deoarece fiecare piatră este formată din mai multe bucăți și rezistența este foarte slabă, suprafața de contact dintre ele s-a redus după un scurt timp de funcționare, ceea ce are efectul de a genera supra-productivității. În plus, cercurile care leagă pietrele sînt înguste și subțiri și nu prezintă siguranță la turația de 220 rotații pe minut.

Redacția a trimis această scrisoare întreprinderii județene de morărit și panificație Gorj. În răspuns se spune: „Cele sesizate conțin și un pic de adevăr în sensul că duritatea pietrelor este puțin slabă. Cu asemenea pietre însă lucrează toate morile prestaatoare din județul nostru și nu am primit încă reclamații. La viitoare comenzi vom insista pe lângă furnizor — întreprinderea „Granitul” Orșova — să îmbunătățească calitatea pietrelor de moară”. Ne bucură că există „un pic de adevăr” în ceea ce privește calitatea pietrelor; mai ales că „picul” de adevăr e greu cît o piatră de moară. Să sperăm că la „Granitul”-Orșova nu-l va măcina indiferența.

Misterul din grajd

E aproape un an de cînd Banca agricolă, fiiala Slobozia, a constat în urma unor verificări, o sumedenie de neguri la întreprinderea intercooperativă de reparări din Călcăși. De atunci se fac mereu expertize, dar cercetările înainteză în ritm de melc. Deși dosarele cresc, pînă acum nu s-a făcut lumină deplină în acest caz. Aspectele sînt multe. La analiza zărilor de plăci, inspectorii băncii au constatat că cei din echipa care a executat lucrările au realizat timp de aproape un an între 4.000 și 9.000 lei lunar fiecare. De unde banii?

Iată pe scurt cum s-au petrecut lucrurile. În 1969 s-au construit două ferme automate de grajduri de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultimele cercetări, au realizat în grajdurile de vite la 22 cooperative agricole din județ. În dezvoltarea acestor ferme, mesterii care lucrau sub conducerea autorității întreprinderii au asimilat lucrările de montare a tevilor în grajduri la o categorie superioară, corespunzătoare instalațiilor ce se execută în spitale sau laboratoare, ceea ce a păturat în cooperativă cu 94.721 lei. Dar cum suma li s-a părut, probabil, prea mică, au mai adăugat 41.762 lei sporuri de toxicitate. Doar lucrul în grajduri! Nici aceasta nu i-a mulțumit. Au mai trecut în dezvoltă încă 31.865 lei pentru că lucrărilor, chipurile, în spații ocupate de animale, fapt ce i-aș fi stingherit. (În realitate, în acest timp, necuvîntătoarele se aflau în poduri sau la pășune). Și tot așa au umflat dezevelo, vizate cu lărghețe de tehnicieni din cadrul S.C. de construcții al U.I.C.A.P.-Ialomița, pînă cînd, după cum o atestă ultime

viața internațională

FRANȚA

A doua rundă a alegerilor municipale

PARIS 20 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: În Franța se desfășoară azi cel de-al doilea tur de scrutin al alegerilor municipale, în cadrul cărora urmează să fie completate cele 76.330 de locuri rămase încă libere în consiliile comunale, după prima parte a consultărilor locale.

Observatorii politici parizieni apreciază că tendința de bipolarizare politică constatăată în primul tur de scrutin se va accentua în cel de-al doilea. În 44 de orașe din cele 69 în care se organizează cel de-al doilea tur de scrutin, ca și în numeroase comune, se vor opune două liste electorale, cea a opoziției de stînga și a majorității guvernamentale. Coticidualele partizane de simțată apreciază că etapa a doua a alegerilor municipale va avea un caracter politic mai accentuat decît prima fază.

Ca urmare a unui acord încheiat de partidele de stînga s-a hotărît desistarea reciprocă, în întreaga țară, în favoarea listei uniunii de stînga care a obținut cel mai mare număr de voturi la primul tur de scrutin, acolo unde nu există o listă unică a stîngii. Astfel, Partidul Comunist Francez și-a retras candidaturile din orașele Lille și Toulouse în favoarea forșelor primarilor socialiști, iar la Nîmes, Le Mans, Sarcelle, socialiștii au renunțat în favoarea listei comuniste.

TURCIA

Premierul desemnat despre programul politic al viitorului cabinet

ANKARA 20 (Agerpres). — După o întreprindere cu președintele Cevdet Sunay, primul ministru desemnat al Turciei, Nihat Erim, a ținut vineri seara prima sa conferință de presă. Nihat Erim a declarat, între altele, că „politică externă a Turciei, care este o politică națională, nu va fi afectată de schimbarea de guvern. Turcia — a spus el — va rămîne fidelă tratatelor pe care le-a semnat și aliaților săi”. În continuare, premierul desemnat a arătat că noul guvern va constitui „o coaliție na-

Poziția P. C. din Finlanda în legătură cu demisia guvernului

HELSINKI 20 (Agerpres). — La Helsinki s-a avut loc o reuniune a Biroului Politic al C.C. al P.C. din Finlanda consacrată examinării situației politice interne create în urma demisiei guvernului Karjalainen. Biroul Politic a adoptat o declarație în care se precizează că demisia guvernului a fost determinată de faptul că partidele membre ale coaliției guvernamentale nu au realizat un program economic și politic în special în ceea ce privește politica prețurilor. Declarația relevă că majorarea salariilor, realizată la începutul acestui an, ar fi putut avea o importanță reală numai în condițiile menținerii unui control efectiv asupra prețurilor și plăților. Înșă, majoritatea partidelor coaliției guvernamentale au proce-

Vizita la Pekin a delegației guvernamentale române conduse de tovarășul Gheorghe Rădulescu

PEKIN 20. — Corespondentul Agerpres I. Gălățeanu transmite: Tovarășul Gheorghe Rădulescu, conducătorul delegației guvernamentale române, împreună cu Ioan Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, Ștefan Constantinescu, adjunct al ministrului Industriei metalurgice, Aurel Duma, ambasadorul României la Pekin, precum și experții ai delegației române, însoțiți de Ian Ten Kiu, adjunct al ministrului metalurgic al R. P. Chineze, au vizitat, în dimineața zilei de 20 martie, Combinatul metalurgic „Capitala”, unul din cele mai importante obiective industriale ale Pekinului. La sosire, membrii delegației au fost salutați de Tiao Hung, vicepreședintele Comitetului revoluționar al combinatului, de Shun Ci, membru al Comitetului permanent al Comitetului revoluționar, de alți membri ai Comitetului revoluționar.

VIETNAMUL DE SUD

Baza de la Khe Sanh asaltată de forțele patriotice

SAIGON 20 (Agerpres). — Detachamentele ale Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au sursat vineri seara unui intens bombardament de artilerie

TURCIA

Premierul desemnat despre programul politic al viitorului cabinet

ANKARA 20 (Agerpres). — După o întreprindere cu președintele Cevdet Sunay, primul ministru desemnat al Turciei, Nihat Erim, a ținut vineri seara prima sa conferință de presă. Nihat Erim a declarat, între altele, că „politică externă a Turciei, care este o politică națională, nu va fi afectată de schimbarea de guvern. Turcia — a spus el — va rămîne fidelă tratatelor pe care le-a semnat și aliaților săi”. În continuare, premierul desemnat a arătat că noul guvern va constitui „o coaliție na-

Poziția P. C. din Finlanda în legătură cu demisia guvernului

HELSINKI 20 (Agerpres). — La Helsinki s-a avut loc o reuniune a Biroului Politic al C.C. al P.C. din Finlanda consacrată examinării situației politice interne create în urma demisiei guvernului Karjalainen. Biroul Politic a adoptat o declarație în care se precizează că demisia guvernului a fost determinată de faptul că partidele membre ale coaliției guvernamentale nu au realizat un program economic și politic în special în ceea ce privește politica prețurilor. Declarația relevă că majorarea salariilor, realizată la începutul acestui an, ar fi putut avea o importanță reală numai în condițiile menținerii unui control efectiv asupra prețurilor și plăților. Înșă, majoritatea partidelor coaliției guvernamentale au proce-

Ministrul de externe al României în Danemarca

COPENHAGA 20. — Trimisul special Agerpres C. Tintea transmite: Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Poul Hartling, a oferit vineri seara, în numele guvernului, un dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu. La dineu au luat parte persoanele care însoțesc pe ministrul de externe român, ambasadorul român la Copenhaga, Gheorghe Ploieșteanu, membri ai ambasadei. Din partea daneză au participat Karl Skytte, președintele Parlamentului, și altele persoane oficiale.

În toastul rostit cu acest prilej, ministrul de externe al Danemarcei s-a pronunțat în favoarea organizării unor consultări multilaterale, în vederea convocării conferinței privind securitatea și cooperarea europeană și a subliniat necesitatea participării tuturor părților interesate la această reuniune. „Nu este un secret, a spus Poul Hartling, că România și Danemarca sînt printre cele mai active susținătoare ale ideii convocării acestei conferințe”. În continuare, el a relevat importanța activității Organizației Națiunilor Unite, precum și rolul crescînd jucat azi în lume de țările mici și mijlocii în lupta împotriva sărăciei și a sărăciei în România, în Danemarca. După ce a elogiat „talentul și spiritul creator ce caracterizează poporul român”, Poul Hartling a exprimat convingerea că relațiile comerciale româno-daneze vor sporii în intensitate în următorii ani. El a subliniat existența unor relații bune între cele două țări și în domeniul cultural și tehnico-științific.

Răspunzînd, ministrul de externe român a evocat necesitatea vitală pentru consolidarea și creșterii unui sistem de securitate care să permită dezvoltarea raporturilor de amicitie și de cooperare între toate statele, pe baza normelor de drept internațional, care să asigure dezvoltarea liberă a națiunilor europene și excluderea folosirii forței sau amenințării cu forța din viața internațională. Sintem de părere, a spus

RENANIA — PALATINAT

Semnificația unui scrutin

Un nou land al Republicii Federale a Germaniei, Renania-Palatina, va fi creat în urma unei reforme electorale. Într-o scrisoare adresată tuturor partidelor politice și grupurilor parlamentare ale acestora, președintele Comitetului revoluționar al Palatinatului, Helmut Kohl, a declarat că noul guvern va constitui „o coaliție națională deschisă tuturor partidelor politice ale țării”. Principalele sarcini ale acestuia vor consta în restabilirea liniștii interne, întreprinderea unor măsuri în domeniile agrar, al rezolvării crizei guvernamentale, asigurarea unei reforme electorale. Într-o scrisoare adresată tuturor partidelor politice și grupurilor parlamentare ale acestora, președintele Comitetului revoluționar al Palatinatului, Helmut Kohl, a declarat că noul guvern va constitui „o coaliție na-

Ministrul de externe al României în Danemarca

COPENHAGA 20. — Trimisul special Agerpres C. Tintea transmite: Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Poul Hartling, a oferit vineri seara, în numele guvernului, un dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu. La dineu au luat parte persoanele care însoțesc pe ministrul de externe român, ambasadorul român la Copenhaga, Gheorghe Ploieșteanu, membri ai ambasadei. Din partea daneză au participat Karl Skytte, președintele Parlamentului, și altele persoane oficiale.

În toastul rostit cu acest prilej, ministrul de externe al Danemarcei s-a pronunțat în favoarea organizării unor consultări multilaterale, în vederea convocării conferinței privind securitatea și cooperarea europeană și a subliniat necesitatea participării tuturor părților interesate la această reuniune. „Nu este un secret, a spus Poul Hartling, că România și Danemarca sînt printre cele mai active susținătoare ale ideii convocării acestei conferințe”. În continuare, el a relevat importanța activității Organizației Națiunilor Unite, precum și rolul crescînd jucat azi în lume de țările mici și mijlocii în lupta împotriva sărăciei și a sărăciei în România, în Danemarca. După ce a elogiat „talentul și spiritul creator ce caracterizează poporul român”, Poul Hartling a exprimat convingerea că relațiile comerciale româno-daneze vor sporii în intensitate în următorii ani. El a subliniat existența unor relații bune între cele două țări și în domeniul cultural și tehnico-științific.

Răspunzînd, ministrul de externe român a evocat necesitatea vitală pentru consolidarea și creșterii unui sistem de securitate care să permită dezvoltarea raporturilor de amicitie și de cooperare între toate statele, pe baza normelor de drept internațional, care să asigure dezvoltarea liberă a națiunilor europene și excluderea folosirii forței sau amenințării cu forța din viața internațională. Sintem de părere, a spus

RENANIA — PALATINAT

Semnificația unui scrutin

Un nou land al Republicii Federale a Germaniei, Renania-Palatina, va fi creat în urma unei reforme electorale. Într-o scrisoare adresată tuturor partidelor politice și grupurilor parlamentare ale acestora, președintele Comitetului revoluționar al Palatinatului, Helmut Kohl, a declarat că noul guvern va constitui „o coaliție națională deschisă tuturor partidelor politice ale țării”. Principalele sarcini ale acestuia vor consta în restabilirea liniștii interne, întreprinderea unor măsuri în domeniile agrar, al rezolvării crizei guvernamentale, asigurarea unei reforme electorale. Într-o scrisoare adresată tuturor partidelor politice și grupurilor parlamentare ale acestora, președintele Comitetului revoluționar al Palatinatului, Helmut Kohl, a declarat că noul guvern va constitui „o coaliție na-

CONGRESUL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A PARTIZANILOR ITALIENI

CUVINTAREA DE SALUT A TOVARĂȘULUI GHEORGHE STOICA

ROMA 20. — Corespondentul Agerpres, N. Puica transmite: La Bologna continuă lucrările Congresului Național al Asociației Naționale a Partizanilor Italiani. În cuvîntul lor, numeroși delegați au subliniat necesitatea creării unei largi convergențe între toate forțele antifasciste și democratice italiene pentru a se da un răspuns la hotărîrea provocărilor neofasciste și celor ale forțelor reacționare.

La cuvîntul în ședința de ieri, Gheorghe Stoica, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., al Comitetului foștilor luptători antifasciști din România, a transmis Congresului, în numele foștilor luptători democrați și pace din Italia un cald salut din partea foștilor luptători antifasciști, a veteranilor războiului antihitlerist, a oamenilor muncii din Republica Socialistă Română. „În România”, a spus vorbitorul — sint urmate cu profundă simpatie și sentimente de frățească solidaritate lupta dv. plină de abnegație, hotărîrea curajoasă și generoasă a poporului italian de a nu sta în fața oricărui atac; împotriva libertății cucerite cu atîtea jertfe, oricărui tendință neofascistă. Ne exprimăm convingerea că, după o perioadă de luptă împotriva neofascismului și a reacției, subliniați ca „foști luptători împotriva fascismului, toți oamenii muncii din România socialistă vor milita cu aceeași ardor pentru a-și aduce înapoi în țară și să contribuie la lupta popoarelor pentru viața și civilizație, pentru pace și colaborare”.

Activitate diplomatică în legătură cu situația din Orientul Apropiat

CONVORBIRI ÎNTRE ANWAR SADAT ȘI MOAMER EL GEDAFI

CAIRO 20 (Agerpres). — Președintele R.A.U., Anwar Sadat, a făcut o vizită de 24 de ore în Libia, în cadrul unei conferințe cu președintele Moamer El Gedafi, amantă agenția M.E.N. În cursul schimbului de păreri dintre cei doi șefi de state a fost abordată problema crizei din Orientul Apropiat, precizîndu-se acești agenții.

INTREVEDERE WILLIAM ROGERS — ABBA EBAN

WASHINGTON 20 (Agerpres). — Ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, aflat în vizită în S.U.A., a fost primit vineri de secretarul de stat american, William Rogers, cu care a avut o întreprindere în legătură cu perspectivele reprezentativei comitetului din Orientul Apropiat. Eban a declarat, printre altele, că „problema Orientului Apropiat nu se află în impas” și că există mai multe modalități de a face să progreseze imediat misiunea Jarring”.

O CONDUCTĂ PETROLIERĂ ALEXANDRIA-SUEZ

CAIRO. — Cotidianul „Al Ahram” anunță că la 31 mai a.c. va fi semnat contractul pentru o nouă conductă petrolieră Alexandria-Suez, cu o capacitate de 70 milioane tone anual. La realizarea acestui proiect vor participa Anglia, Franța, Banca franco-arabă, Kuwait și Compania petrolieră „Mocco”.

Criza politică din Irlanda de Nord

Guvernul de la Belfast intenționează să demisioneze

LONDRA 20 (Agerpres). — Criza politică din Irlanda de Nord a atins, din nou, un punct culminant prin declarația primului ministru al guvernului din Ulster asupra intenției sale de a părăsi funcția ce o deține datorită secesiunii din rîndul partidului unionist de guvernămînt. Sîreia unei posibile demisii a guvernului din Ulster, cu toate consecințele care decurg din aceasta, a fost recepționată la White Hall cu o îngrijorare vădită. La Londra s-a hotărît de urgență trimiterea la Belfast a ministrului apărării, Lord Carrington, și a șefului statului major al forțelor armate britanice, Geoffrey Baker, care vor încerca să prevină declanșarea crizei guvernamentale. În opinia observatorilor de la Londra, șansele misiunii celor doi demnitari britanici sînt minime.

CONGRESUL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A PARTIZANILOR ITALIENI

CUVINTAREA DE SALUT A TOVARĂȘULUI GHEORGHE STOICA

ROMA 20. — Corespondentul Agerpres, N. Puica transmite: La Bologna continuă lucrările Congresului Național al Asociației Naționale a Partizanilor Italiani. În cuvîntul lor, numeroși delegați au subliniat necesitatea creării unei largi convergențe între toate forțele antifasciste și democratice italiene pentru a se da un răspuns la hotărîrea provocărilor neofasciste și celor ale forțelor reacționare.

La cuvîntul în ședința de ieri, Gheorghe Stoica, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., al Comitetului foștilor luptători antifasciști din România, a transmis Congresului, în numele foștilor luptători democrați și pace din Italia un cald salut din partea foștilor luptători antifasciști, a veteranilor războiului antihitlerist, a oamenilor muncii din Republica Socialistă Română. „În România”, a spus vorbitorul — sint urmate cu profundă simpatie și sentimente de frățească solidaritate lupta dv. plină de abnegație, hotărîrea curajoasă și generoasă a poporului italian de a nu sta în fața oricărui atac; împotriva libertății cucerite cu atîtea jertfe, oricărui tendință neofascistă. Ne exprimăm convingerea că, după o perioadă de luptă împotriva neofascismului și a reacției, subliniați ca „foști luptători împotriva fascismului, toți oamenii muncii din România socialistă vor milita cu aceeași ardor pentru a-și aduce înapoi în țară și să contribuie la lupta popoarelor pentru viața și civilizație, pentru pace și colaborare”.

Dezbateri de politică externă în Skupștina Federală a Iugoslaviei

Belgrad 20 (Agerpres).

Într-unie în ședința comună a comitetului de politică externă al Vecei Naționale și Vecei social-politice ale Skupștinii Federale a R.S.F. Iugoslaviei au auzit o informare a secretarului de stat al Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și contactele avute în cursul vizitei la București. Comisile au aprobat informarea, exprimîndu-și sprijinul față de dezvoltarea contactelor de lucru cu parlamentele și parlamentarii din alte țări.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ELIMINAREA DISCRIMINĂRII RASIALE

Criza politică din Irlanda de Nord

Guvernul de la Belfast intenționează să demisioneze

LONDRA 20 (Agerpres). — Criza politică din Irlanda de Nord a atins, din nou, un punct culminant prin declarația primului ministru al guvernului din Ulster asupra intenției sale de a părăsi funcția ce o deține datorită secesiunii din rîndul partidului unionist de guvernămînt. Sîreia unei posibile demisii a guvernului din Ulster, cu toate consecințele care decurg din aceasta, a fost recepționată la White Hall cu o îngrijorare vădită. La Londra s-a hotărît de urgență trimiterea la Belfast a ministrului apărării, Lord Carrington, și a șefului statului major al forțelor armate britanice, Geoffrey Baker, care vor încerca să prevină declanșarea crizei guvernamentale. În opinia observatorilor de la Londra, șansele misiunii celor doi demnitari britanici sînt minime.

CONGRESUL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A PARTIZANILOR ITALIENI

CUVINTAREA DE SALUT A TOVARĂȘULUI GHEORGHE STOICA

ROMA 20. — Corespondentul Agerpres, N. Puica transmite: La Bologna continuă lucrările Congresului Național al Asociației Naționale a Partizanilor Italiani. În cuvîntul lor, numeroși delegați au subliniat necesitatea creării unei largi convergențe între toate forțele antifasciste și democratice italiene pentru a se da un răspuns la hotărîrea provocărilor neofasciste și celor ale forțelor reacționare.

La cuvîntul în ședința de ieri, Gheorghe Stoica, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., al Comitetului foștilor luptători antifasciști din România, a transmis Congresului, în numele foștilor luptători democrați și pace din Italia un cald salut din partea foștilor luptători antifasciști, a veteranilor războiului antihitlerist, a oamenilor muncii din Republica Socialistă Română. „În România”, a spus vorbitorul — sint urmate cu profundă simpatie și sentimente de frățească solidaritate lupta dv. plină de abnegație, hotărîrea curajoasă și generoasă a poporului italian de a nu sta în fața oricărui atac; împotriva libertății cucerite cu atîtea jertfe, oricărui tendință neofascistă. Ne exprimăm convingerea că, după o perioadă de luptă împotriva neofascismului și a reacției, subliniați ca „foști luptători împotriva fascismului, toți oamenii muncii din România socialistă vor milita cu aceeași ardor pentru a-și aduce înapoi în țară și să contribuie la lupta popoarelor pentru viața și civilizație, pentru pace și colaborare”.

Dezbateri de politică externă în Skupștina Federală a Iugoslaviei

Belgrad 20 (Agerpres).

Într-unie în ședința comună a comitetului de politică externă al Vecei Naționale și Vecei social-politice ale Skupștinii Federale a R.S.F. Iugoslaviei au auzit o informare a secretarului de stat al Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și contactele avute în cursul vizitei la București. Comisile au aprobat informarea, exprimîndu-și sprijinul față de dezvoltarea contactelor de lucru cu parlamentele și parlamentarii din alte țări.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ELIMINAREA DISCRIMINĂRII RASIALE

Criza politică din Irlanda de Nord

Guvernul de la Belfast intenționează să demisioneze

LONDRA 20 (Agerpres). — Criza politică din Irlanda de Nord a atins, din nou, un punct culminant prin declarația primului ministru al guvernului din Ulster asupra intenției sale de a părăsi funcția ce o deține datorită secesiunii din rîndul partidului unionist de guvernămînt. Sîreia unei posibile demisii a guvernului din Ulster, cu toate consecințele care decurg din aceasta, a fost recepționată la White Hall cu o îngrijorare vădită. La Londra s-a hotărît de urgență trimiterea la Belfast a ministrului apărării, Lord Carrington, și a șefului statului major al forțelor armate britanice, Geoffrey Baker, care vor încerca să prevină declanșarea crizei guvernamentale. În opinia observatorilor de la Londra, șansele misiunii celor doi demnitari britanici sînt minime.

agențiile de presă transmit:

Convorbiri economice româno-nigeriene.

Delegația Ministerului Petrolului condusă de adjunctul ministrului, Ion Nicolae, care se află la Lagos, a început convorbirile cu o delegație a Ministerului nigerian al Mineriei și Energiei în legătură cu posibilitățile de cooperare economică între cele două state. Șeful delegației române a fost, totodată, primit de vicepremierul nigerian, Obafemi Owolowo.

Încă 12 latifundii vor fi expropriate

— a anunțat Corporația pentru reforma agrară din Chile. În acest fel, numărul latifundiilor expropriate de la venirea la putere a guvernului Uniunii Populare se va ridica la 277 și va cuprinde o suprafață de 1.075.000 de hectare.

Convorbirile oficiale dintre miniștrii afacerilor externe

al Poloniei și Bulgariei, Ștefan Jedrychowski și Ivan Bojev, au luat sfîrșit la Varsavia. Ministrul bulgar a fost primit vineri de președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Piotr Jaroszewicz.

Ecuatorul trebuie să exploateze și să beneficieze de resursele sale naturale,

iar acest lucru nu este posibil decît printr-un program de naționalizare a ceea ce, de fapt, ne aparține — a declarat noul președinte al Comisiei de planificare națională din Ecuador, Fausto Cordovez Chiriboga.

Heath la Bonn.

Premierul britanic va face începînd de azi o vizită oficială în R. F. a Germaniei. El va încerca înch un demers în vederea reducerii dificultăților din calea aderării Angliei la C.E.E.

A fost pronunțată sentința

în procesul intentat celor doi teroristi care, la 10 februarie 1971, au atacat consulatul Iugoslaviei din Göteborg. El au fost condamnați la cîte trei ani și jumătate închisoare, urmînd ca după executarea pedepsei să fie expulzați din Suedia.

Louis Armstrong, cunoscutul trompetist și interpret american

de jazz, a fost internat de urgență într-un spital newyorkez, în urma unui atac de cord. După cum s-a precizat, starea sănătății sale este acum satisfăcătoare.

A fost izolat virusul hepatitei

Televiziunea italiană a anunțat că virusul hepatitei a fost izolat de către trei cercetători italieni — profesorii Felice Caramia, de la Institutul de patologie generală al Universității din Roma, Germano Ricci, directorul unei clinici de boli infecțioase, și Carlo de Bach, Decamată, însă, sanchii urmează să facă culturi de virusi „in vitro”, înainte de a putea prepara vaccinuri care să poată fi utilizate pe scară largă.

Heath la Bonn.

Premierul britanic va face începînd de azi o vizită oficială în R. F. a Germaniei. El va încerca înch un demers în vederea reducerii dificultăților din calea aderării Angliei la C.E.E.

A fost pronunțată sentința

în procesul intentat celor doi teroristi care, la 10 februarie 1971, au atacat consulatul Iugoslaviei din Göteborg. El au fost condamnați la cîte trei ani și jumătate închisoare, urmînd ca după executarea pedepsei să fie expulzați din Suedia.

Louis Armstrong, cunoscutul trompetist și interpret american

de jazz, a fost internat de urgență într-un spital newyorkez, în urma unui atac de cord. După cum s-a precizat, starea sănătății sale este acum satisfăcătoare.

A fost izolat virusul hepatitei

Televiziunea italiană a anunțat că virusul hepatitei a fost izolat de către trei cercetători italieni — profesorii Felice Caramia, de la Institutul de patologie generală al Universității din Roma, Germano Ricci, directorul unei clinici de boli infecțioase, și Carlo de Bach, Decamată, însă, sanchii urmează să facă culturi de virusi „in vitro”, înainte de a putea prepara vaccinuri care să poată fi utilizate pe scară largă.

Cinci nave nipone au participat la manevre navale comune

japono-americane în Oceanul Pacific, la 39 kilometri în largul Peninsulei Boso, o dată cu submarinul nuclear american „Snook” — a anunțat Yasukiro Nakasone, director general al Biroului Apărării din Japonia. Acestea au fost primele exerciții de acest gen realizate în comun de Japonia și Statele Unite.

Louis Armstrong, cunoscutul trompetist și interpret american

de jazz, a fost internat de urgență într-un spital newyorkez, în urma unui atac de cord. După cum s-a precizat, starea sănătății sale este acum satisfăcătoare.

A fost izolat virusul hepatitei

Televiziunea italiană a anunțat că virusul hepatitei a fost izolat de către trei cercetători italieni — profesorii Felice Caramia, de la Institutul de patologie generală al Universității din Roma, Germano Ricci, directorul unei clinici de boli infecțioase, și Carlo de Bach, Decamată, însă, sanchii urmează să facă culturi de virusi „in vitro”, înainte de a putea prepara vaccinuri care să poată fi utilizate pe scară largă.

O nouă operațiune de mari proporții

a fost lansată vineri de poliția uruguayană pentru descoperirea locului unde sînt sechestrați diplomații britanici Geoffrey Jackson și procurorul general al țării, Guido Borno Orbe. La cercetări participă peste 3.000 de militari și polițisti.

Cinci nave nipone au participat la manevre navale comune

japono-americane în Oceanul Pacific, la 39 kilometri în largul Peninsulei Boso, o dată cu submarinul nuclear american „Snook” — a anunțat Yasukiro Nakasone, director general al Biroului Apărării din Japonia. Acestea au fost primele exerciții de acest gen realizate în comun de Japonia și Statele Unite.

Louis Armstrong, cunoscutul trompetist și interpret american

de jazz, a fost internat de urgență într-un spital newyorkez, în urma unui atac de cord. După cum s-a precizat, starea sănătății sale este acum satisfăcătoare.

A fost izolat virusul hepatitei

Televiziunea italiană a anunțat că virusul hepatitei a fost izolat de către trei cercetători italieni — profesorii Felice Caramia, de la Institutul de patologie generală al Universității din Roma, Germano Ricci, directorul unei clinici de boli infecțioase, și Carlo de Bach, Decamată, însă, sanchii urmează să facă culturi de virusi „in vitro”, înainte de a putea prepara vaccinuri care să poată fi utilizate pe scară largă.

O nouă operațiune de mari proporții

a fost lansată vineri de poliția uruguayană pentru descoperirea locului unde sînt sechestrați diplomații britanici Geoffrey Jackson și procurorul general al țării, Guido Borno Orbe. La cercetări participă peste 3.000 de militari și polițisti.

Cinci nave nipone au participat la manevre navale comune

japono-americane în Oceanul Pacific, la 39 kilometri în largul Peninsulei Boso, o dată cu submarinul nuclear american „Snook” — a anunțat Yasukiro Nakasone, director general al Biroului Apărării din Japonia. Acestea au fost primele exerciții de acest gen realizate în comun de Japonia și Statele Unite.

Louis Armstrong, cunoscutul trompetist și interpret american

de jazz, a fost internat de urgență într-un spital newyorkez, în urma unui atac de cord. După cum s-a precizat, starea sănătății sale este acum satisfăcătoare.

A fost izolat virusul hepatitei

Televiziunea italiană a anunțat că virusul hepatitei a fost izolat de către trei cercetători italieni — profesorii Felice Caramia, de la Institutul de patologie generală al Universității din Roma, Germano Ricci, directorul unei clinici de boli infecțioase, și Carlo de Bach, Decamată, însă, sanchii urmează să facă culturi de virusi „in vitro”, înainte de a putea prepara vaccinuri care să poată fi utilizate pe scară largă.

O nouă operațiune de mari proporții

a fost lansată vineri de poliția uruguayană pentru descoperirea locului unde sînt sechestrați diplomații britanici Geoffrey Jackson și procurorul general al țării, Guido Borno Orbe. La cercetări participă peste 3.000 de militari și polițisti.

Cinci nave nipone au participat la manevre navale comune

japono-americane în Oceanul Pacific, la 39 kilometri în largul Peninsulei Boso, o dată cu submarinul nuclear american „Snook” — a anunțat Yasukiro Nakasone, director general al Biroului Apărării din Japonia. Acestea au fost primele exerciții de acest gen realizate în comun de Japon